

98新生家長座談會柏英廳舉行 啓動大學夢想列車 從此刻開始



【文／李文瑜】98年新生家長座談會從9月1日至3日起在校園各個角落展開，熱鬧歡笑的大學編織夢，從學長姐口中呼喊「這一刻—您將開始以身為華岡人自豪」張開序幕，迎接新生與家長們重要的典禮在體育館柏英廳舉行。本校林棟雍教務長說，文化大學不是您第一個夢想，卻是創造非凡人生的夢想發源地，歡迎加入華岡大家庭！

本校為協助98學年度入學新生及家長進一步了解新生就讀系所，有機會親自與師長、學長姐面對面溝通，認識校園環境及資源，今年連續三日舉辦新生及家長座談會，結合各系以及學校社團的資源，開啓華岡新鮮人大學新生活序幕。

中國文化大學98學年度第1學期 莫拉克颱風受災學生緊急紓困助學金補助標準及金額

補助項目	98學年度第1學期 補助標準及原則	補助金額	需繳證明文件
學雜費、 住宿費全 免及補助 生活費助 學金	1.父、母或監護人 一方死亡、失蹤 或重傷。 2.學生重傷 3.自有房屋倒塌或 不堪居住。 4.其他，經學校認 定學生生活確有 困難者。	1.第1學期之 學雜費全免 (以註冊繳費 單之金額為 準) 2.第1學期之 校內住宿費 全免。 3.每月6,000元 生活費補助 (最高以6個 月為限) 申請第3類附繳證明： 請附鄉(鎮、市、區) 公所出具之天然災害 (自有房屋倒塌或不堪 居住者)損害證明書。 申請第4類附繳證明： 1.請附鄉(鎮、市、區) 公所出具之天然災害 (函農田、漁塭等以 維生之財產)損害證明 書。 2.請附村里長開具之賴以 維生的財產損失導致生 活發生困難清寒證明 書。	申請第1、2類附繳證明： 1.父、母或監護人一方死 亡者附死亡證明書。 2.失蹤不明者，請附警察 機關開立之失蹤證明 書。 3.父、母或學生重傷者， 附醫院診斷證明書。 申請第3類附繳證明： 請附鄉(鎮、市、區) 公所出具之天然災害 (自有房屋倒塌或不堪 居住者)損害證明書。
生活費 助學金	1.所居住之房屋淹 水但未達不堪居 住者。 2.因風災導致家庭 財產毀損或未達 前項補助標準 者。	1.依颱風災害 損失及家庭 經濟情形， 核給生活費 助學金。 2.補助金額以 每月6,000元 生活費為 準，最高以 6個月為限。	1.鄉(鎮、市、區)公所 出具之天然災害損害證 明書。 2.若家境清寒者，請附中 低收入戶證明書或村里 長之清寒證明書(附繳者， 補助金額較高)。

以上申請者，均寫填申請書，除依上述規定繳交證明文件，均需另外附上以下文件：
1.戶口名簿影本或戶籍謄本。
2.學生個人之銀行或郵局等金融帳戶存摺封面影本乙份。
3.註冊繳費單影本。
4.中低收入戶證明書或村里長之清寒證明書(附繳者，補助金額較高)。
以利學校審核核定補助金額，所申請之緊急紓困助學金，將逕撥入同學之銀行帳戶中。

《文大校訊》為您掌握校園動態。歡迎前往大恩館二樓公關室前走廊、圖書館櫃檯或大雅館、大慈館櫃檯索取。



CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS

第487期 中華民國98年9月14日

發行人/張鏡湖 社長/楊泰順 顧問/陳虎生、施登山、郭瓊俐

主編/李文瑜 攝影/戴見安 美編/華岡印刷廠

華夏導報網址/<http://epaper.pccu.edu.tw> 電郵/editor@staff.pccu.edu.tw

地址/台北市陽明山華岡路55號

電話/(02)28610511 轉13602

華岡超媒體
Hypermedia

楊泰順校長給大一新鮮人的一封信 歡迎加入華岡大家庭

各位大一的新鮮人：

首先，讓我代表中國文化大學的所有教職員工，熱誠歡迎你加入這個大家庭。

被分發到文化大學，也許你覺得有些失望，因為文化可能不是你的大學首選。這樣的心情，對曾經也在大考之路踉蹌過的我，當然可以理解。

但走完了大半人生，我也要倚老賣老的說，二十年後的你或許會發現，今天的鬱卒根本沒有意義。

我大學畢業後，曾當過一年的業務員，曾訪過數千家貿易公司。當時便驚訝的發現，何以台灣的貿易公司，竟然處處是文化的校友？我的成長年代，曾經流行過一句話：「來來來來台大，去去去去美國。」但當時的文化只知默默播種，培養了台灣第一波經濟奇蹟的開拓者。他們留在土地為社會奮鬥，許多今天已是各行各業的中堅。這些校友不僅是文化的驕傲，也將是同學們未來最大的資產。比起其他學校，文大對校友的經營十分用心，因為文

大希望帶給同學的，不僅是四年的教育，更是踏入社會後的厚實人脈。

矗立在陽明山巒，文化也許讓你覺得交通不便。

但也正因為如此，才能有明媚的國家公園等你擁抱，以及最好的體育設施供你獨享。不便的交通讓文化同學的情感更為交融，也造就了多樣活潑的社區生活。

長久以來，這塊山仔后的寶地，吸引了許多不同領域的大師駐校講學，讓你倘佯優美環境之餘，也能浸潤於知識的浩瀚。這些經過時間營造的底蘊，恐怕也只能從參與中體會。

文化期盼你的加入，因為只有你，文化的傳統才能延續，長久累積的網絡也才不致缺損。讓我提醒你，初秋的紗帽山最是怡人，希望那時能和你一起喚著風中那股淡淡的硫磺味。

祝福你 平安喜悅

中國文化大學校長 楊泰順



楊校長邀您體驗怡人初秋紗帽山
共同喚著風中那股淡淡硫磺味

軟教育力量注入 歡迎新進教職員加入華岡大家庭



張董事長歡迎新進教師

單位	姓名	職稱	學歷
國際貿易學系	郭國誠	助理教授	英國愛丁堡大學商學系博士
會計學系	周盛德	助理教授	元智大學管理研究所博士
觀光事業學系	蔡龍銘	教授	日本神戶大學自然研究科博士
觀光事業學系	林棋凡	助理教授	法國國立巴黎第七大學東亞與人文科學研究所博士
觀光事業學系	許書珊	講師	法國柏林自由大學漢學碩士
觀光事業學系	盧惠莉	博士教師	本校企管所博士
財務金融學系	王永昌	教授	美國紐約州立大學石溪分校經濟學博士
財務金融學系	何文榮	副教授	美國奧斯汀德州大學組織管理博士
財務金融學系	王譯賢	助理教授	銘傳大學管理研究所博士
財務金融學系	王珍一	博士教師	國立中山大學大陸研究所經貿組博士
新聞學系	江淑琳	助理教授	英國愛丁堡科技與科學研究所博士
新聞學系	郭文平	助理教授	英國蘭開斯特大學媒體與文化研究所博士
廣告學系	陶聖屏	助理教授	美國明尼蘇達大學新聞暨大眾傳播學院大眾傳播學博士
廣告學系	鄭司維	助理教授級 技術人員	國立臺灣師範大學設計研究所碩士
資訊傳播學系	陳又菁	助理教授	美國中佛羅里達大學教學設計博士
經濟學系	段富軒	副教授	法國國立巴黎高等音樂學院主修低音號最高文憑
經濟學系	陳秋文	博士教師	本校經濟學研究所博士
社會福利學系	洪明皇	助理教授	國立中正大學社會福利學系博士
行政管理學系	吳瓊恩	教授	美國奧斯汀德州大學教育行政系博士
行政管理學系	陳信傑	博士教師	本校政治所博士
中山與中國大陸研究所	魏利祺	博士教師	本校中山所博士
園藝暨生物技術學系	黃子彬	教授	美國佛羅里達大學果樹系博士
園藝暨生物技術學系	阮素芬	助理教授	國立臺灣大學園藝學系博士
森林暨自然保育學系	蘇夢淮	助理教授	美國奧克拉荷馬州立大學健康休閒和人類行為研究所博士
生活應用科學系	陳欣怡	助理教授	國立臺灣大學資訊管理學系博士
食品暨保健營養學系	黃贊勳	助理教授	國立臺灣大學生化科學研究所博士
食品暨保健營養學系	葉秋莉	助理教授	臺北醫學大學藥學系博士
生物科學研究所	江明暉	助理教授	國立陽明大學神經科學研究所博士
化學工程與材料工程學系	余王傑	博士教師	史蒂芬斯理工學院材料工程博士
機械工程學系	張光智	博士教師	日本國立廣島大學工學研究科機械系統工學博士
國際貿易學系	黃瑞萌	副教授	美國賓州立大學經濟學博士

【文／葉子豪】98學年新任學術主管暨新聘教師歡迎會9月7日在曉峰國際會議廳舉行，今年總計有47位新聘教職員加入華岡教學團隊，其中博士資格者高達40人，佔總比例85%，軟實力教育力量提升。楊泰順校長強調，評鑑即將來臨，期許老師透過詳細的教學大綱，讓學生瞭解課程內容，可調整學習步驟，讓

學習更有效率。
今年新進教職員總計47位，其中有40位具有博士背景，佔新進教職員總比例85%，秉持學術無國界精神，落實多軌教學理念，新聘教師不僅有來自世界各地等國際知名學府，亦有許多台灣優秀大學的博士，齊心為培育優秀人才共同努力。



《文大校訊》是一份報導教育政策、記載華岡大事，與全校師生加強溝通的刊物，歡迎全校師生提供訊息，進行交流。



• • 體育館—運動聖地
2009 聽奧角力場館 • •

華岡體育館（大孝館）兼具教學與休閒，本體為地下四層、地上十層的建築體，在教學行政大樓方面呈L形，地下二樓為多用途訓練室，可供高爾夫球打擊、棒球投擲訓練，及運動力學實驗之用。地下一樓設有韻律教室、撞球教室、跆拳道教室、桌球教室、體操教室與健身中心，除具有完整的運動機能外，在男女廁所皆設有SPA泡湯區與淋浴間。一樓計有水上運動區、柔道教室、重量訓練室、角力教室、技擊教室等設施。2至7樓為2座垂直重疊的運動空間，主場上方並設跑步走廊及維修走廊。

8樓「柏英演藝中心」採用座椅、音響設備7吋LCD的椅背設計，作為各種視訊及語音測驗專用，成為國內首座具有專屬測驗功能椅座的會議廳，是師生展演的重要場合。



• 曉峯紀念館—多元知識學習 •



「曉峰紀念館」為一棟三合式建築，中間是華岡圖書館、左側為華岡博物館、右側是資訊中心。「華岡圖書館」共分7層，設計有完善的動線規劃，並依圖書類型分設專區。

「華岡博物館」分為典藏、展覽、推廣教育3大類，館藏以中國近現代書畫、郎靜山攝影、中國歷代陶瓷、民俗文物及版畫為主軸。

「資訊中心」以推動行政、教學、校園生活3大主軸之資訊化為重心，製播華岡媒體及發展數位地球相關研究，同時利用衛星影像呈現各項研究計劃成果。



• 精彩社團 多樣活動等你加入 •

社團最多元！在忙碌課業之餘，別忘參加「大學四大學分」中的社團活動！參加社團能讓你認識更多志同道合的朋友，讓視野和心靈持續提升，隨時充滿活力！

依據社團的種類及成立的目的可分為多個不同類別，分別為生命關懷類、服務類、思潮類、康樂類、學藝類、體能類、全校性社團以及各系學會等類別，多樣化的社團等你的加入！課外活動指導組每年還有「社團總體評鑑」，評選出績優社團接受表揚，同學們可以多加參考。

康樂類	服務類	生命關懷類	學藝類	體能類	全校類
熱舞社	同濟社	慧智社	中醫社	登山社	華服會
土風舞社	華服社	慈青社	經濟商管社	身心合一社	學生會
國標社	羅浮群	聖經真理社	電腦研習社	體操社	
國樂社	嘉友會	真善美社	廣告設計社	桌球社	
口琴社	中友會	弘道社	軍事研習社	羽球社	
詞創社	蘭友會	大學原理社	消費權益社	網球社	
吉他社	投友會	生命潛能社	大地領隊群	檯球社	
管樂社	南友會	崇德青年社	攝影社	劍道社	
華岡合唱團	雄友會	法輪佛法社	吧檯工作社	空手道社	
話劇社	竹友會	易學社	茶藝社	合氣道社	
布袋戲社	花東學友會	占星研究社	卡漫社	跆拳道社	
魔術社	雲友會	拉丁文社	國術社		
康輔社	金友會	彩妝研習營	自由搏擊社		
嚕啦啦	彰友會	國際法學社	台灣武藝社		
海天青	屏友會	詩社	西洋劍社		
	原薪社	演辯社	柔術社		
	僑聯會	象棋社			
	手語社	圍棋社			
		天文社			



• 生活小窩 溫暖你我的心 •

提供校內住宿共有4館：大雅館、大慈館為女生宿舍，大倫館、大莊館為男生宿舍，新生於每年8月進行宿舍床位抽籤；此外，除了校內住宿，校園周邊以及士林、北投、天母等鄰近文大校區民宅都有學生宿舍招租。

學期初，校內還有由學長姐組成的「小蝸牛」團隊引導同學覓屋，教官室也全方位協助同學校外租屋事宜，同學們可多加利用這些管道，找到自己的小窩。想搬家或尋求各項租屋協助，可找宋忠平教官。

• 美食饗宴 網羅吃的特色 •

本校美食天地，由知名連鎖超商—全家便利商店規劃的美食廣場，以「世紀森林」為設計主軸，全館共分為四樓及五樓規劃區。四樓的商館名為「經濟美食特區」，分為「40元精緻自助餐」與「40元至60元快速外帶餐盒」。五樓則有名譽的「摩斯漢堡」、吉野家、義大利麵、小火鍋店等，讓學生的選擇更加多元。

全家超商以全新概念店進軍文化大學，打造560坪的美食廣場，包括旗艦型的全家超商，提供700個用餐座位和VIP特區，可說是五星級的超級賣場。

• 便捷交通 上山下海皆自駕 •

除了選擇就近住宿，同學們還可利用公車、機車、汽車、計程車等多種方式抵達校園：

公車：

搭乘公車是多數學生的通勤方式，班次頻繁，可從劍潭或士林捷運站轉乘紅5或是260、303、小15公車，其中紅5公車在下午1點前會直接開往校園大仁球場旁的車站，很方便。260則可在台北車站北一門出口搭乘。此外，也可選擇固定班次之文大專車。

機車：

由於機車的機動性，相對成為學生族群的代步工具之一，由自宅出發，經泰北高中往仰德大道上山；或行經天母棒球場連接東山路（俗稱：後山），但此路線歧嶇，且汽車會車頻繁，較不建議！

汽車：

汽車為教職員較常使用的交通工具，也有部分學生採用汽車代步，但是由於學生停車位需要抽籤，因此利用率較不頻繁，行車路線經仰德大道或是東山路上山。

計程車：

「文大！文大！文大差兩位！」俗稱「小黃」的計程車在交通尖峰期間搖身成為學生的救星！由計程車聯盟組成「PCCU捷運網」所發起的「四人共乘，每人60元」可在15分鐘之內抵達文大，迫於時間壓力的同學也不失為一通車方式。

• 24小時閱覽中心陪您閱讀一整年 •

「24小時閱覽中心」以流線型的現代化設計及貼心呈現嶄新的風貌，讓藝術美學風進駐在學習中心裡，自然融合，提升學生的閱讀心情。現代e化的閱覽中心啓用後，e化風瀰漫在校園每個空間，體貼使用者的設施，宣示著文大整體發展目標。

• 大忠館—數位學習園地 •

以白色建築與青翠山色相互輝映的藝術建築「大忠館」，下兩層分別是餐廳、數位學習資訊中心，3至8樓是銀行、教室、辦公室及開會場所。館內「華風堂」則為大型集會展演場所。

「數位學習資訊中心」分為電腦學習區及閱讀學習區。電腦學習區採用六角形圓型電腦桌，並配備有耳機麥克風收聽功能。閱讀學習區則設置高腳沙發，配著柔和的閱讀燈，彷彿置身咖啡館。

資訊中心為迎接華岡新鮮人，且配合現代化獨特個人鮮明風格，凡是新進學生均配置設立「網路學生專區」，專區設立彷彿「學生身分證」般，記錄四年大學色彩鮮明的網路生命。網路專區內設有「校園服務類」、「個人檔案類」及「數位學習

首見國際體育賽事 展現中文文字篆刻藝術之美
篆刻參賽國中文譯名 本校10位美術系師生通力合作刻印

【文 / 李文瑜】無聲力量在台北，篆刻藝術首見國際體育盛大賽事！由本校美術系10位師生通力合作的參賽國家篆刻藝術將第一次呈現

在2009台北聽障奧林匹克運動會開幕式選手進場大型舉牌匾上，其製作的泰來石八分印也將在比賽後送給參賽國，展現中華文化經典藝術之美。

籌劃該藝術創作的中國文化大學黃崇鏗老師說，展現篆刻藝術之美，今年特別為每位參賽國家訂作一顆2.4 cm大小正方形的泰來石中文字體的國家名稱，依照每位參賽國的中文譯名，分別以大篆、小篆及印篆三種適合的字體，以白文印方式呈現。

黃崇鏗老師說，中國文字隨時間綿延，蘊涵動人多樣風貌，在印面之內跌宕生姿，以一種有情、有致的方式呈現出來，小小方寸之內充滿了時間的古樸和空間的渾厚，以溫潤的光澤、古雅的韻趣，引人入勝，即是中華文化篆刻藝術的展現，字體以篆體為藝術字體創作主軸，本校10位美術系師生聯手為超過百隊的參賽國家隊伍製作印章，呈現中華藝術之美。

這是首次在國際運動大會上，以中文篆刻藝術呈現國家名稱，不但是亞洲第一次，更是世界第一次，讓各國參賽者能夠體驗中國文字之美。黃崇鏗老師提到，配合國際運動盛會第一次在台灣舉行，將每個國家中文譯名製成印章，不但在大型舉牌上刻印呈現，而製作完成的印章也將裝盒，送給每個參賽國家，象徵意義極為濃厚。

黃崇鏗老師說，篆刻藝術是「正式化」的表現，突顯中華文字之美，以中文譯字國名展現藝術力量之美。

Chinese Taipei



中華臺北



阿拉伯聯合大公國
United Arab Emirates



埃及 Egypt



界第一次，讓各國參賽者能夠體驗中國文字之美。黃崇鏗老師提到，配合國際運動盛會第一次在台灣舉行，將每個國家中文譯名製成印章，不但在大型舉牌上刻印呈現，而製作完成的印章也將裝盒，送給每個參賽國家，象徵意義極為濃厚。

黃崇鏗老師說，篆刻藝術是「正式化」的表現，突顯中華文字之美，以中文譯字國名展現藝術力量之美。

開口說英語 英語夏令營塑造國際新鮮人

【文 / 葉子豪】愛上說英語，躍身國際大學新鮮人，為摒除大一新生對英文的陌生和恐懼，重新認識英語新風貌，由外語學院和語言中心共同舉辦「2009新生英語夏令營」8月25日展開为期三天的美國文化之旅，教導學弟妹「如何快樂學英文？」。今年課程增設美式俗語、電影欣賞、國際用餐禮儀等，透過輕鬆聊天的團體教學，讓大一新生用英文貼近華岡校園生活。

大一學弟妹剛擺脫高中填塞式英文教育，對如何輕鬆運用英文仍不甚瞭解，今年新生英語夏令營，一改往年風格，以年輕人流行文化為主題，配合輕鬆活潑的外籍教師教學風格，讓大一新生透過歌曲、新聞時事、電影欣賞等活動，實踐輕鬆學英文夢想。

伊文表示，從來不知道學英文是如此有趣的事情，第一天大家明明都是非常害羞且畏懼開口秀英文，但透過老師的鼓勵，逐漸開口交流。

Ivy說，英語夏令營不但課程內容豐富有趣，就連老師也格外的有趣；透過這次課程學習到許多美式文化和民俗用語，也藉此契機體會到外國人在高大身軀下風趣的一面。

迎接華岡新鮮人 華岡地球村邀您成為國際人
空中英語、大家說英語雜誌 24小時讓您免費閱聽

類」，分別旗下規劃各式各樣的學生需求，其中備受學生青睞的校園服務類及數位學習類，多元的訊息學習與查閱成績的雙重需求，每每成為學生點閱查詢的冠軍排行榜。

此外，包括四年來的課業成績查詢、選課資訊與導師互動平台、精彩社團活動、校園新聞及各項工讀機會，學生專區與網路首頁各項指引訊息，學生只要動動指頭，就可搞定校園大小事，讓華岡成為名符其實的「網路學習校園天堂」。

其中，「數位學習類」是連接世界知識道路的重要平臺，其間的各種線上學習課程及知識隨選系統及圖書館視聽服務，培養學生人文藝術與語言學習的另類管道。今年教務處特別提撥經費，與英語廠商合作，要每一位新鮮人迎頭趕上國際人的腳步，立足世界地球村。

目前合作廠商，除原先知名廠商LiveABC互動英文教學集團合作外，今年特別新增學生熟知的大家說英語、空中英語及彭蒙惠英語等，華岡人均可利用「學生專區」網路點選學習英文，邁向國際人腳步。

LiveABC 互動英文教學集團免費提供英文學習網路教材及各級檢定英文測驗，奠定華岡網路英文學習新里程碑，未來本校還會結合外籍老師學術資源，達到加乘效益。